

外地船老板为啥来周买船

□记者 宋风/文 李龙周/图

10月28日，安徽亳州的船老板程亚军在周口临港开发区迎来人生重要时刻。他委托周口市申华船舶制造有限公司建造的、可载重2000吨的货轮当天下水。未来的日子里，这艘大船将承载着程亚军一家人对未来美好生活的期望，逐浪江河，驶向深蓝。

采访中记者发现，安徽船老板来周口买船不是个例，江苏、浙江等地的船老板也对周口建造的货船情有独钟。外地船老板为啥要来周口买船？深入采访后记者得知，近年来，申华船舶制造有限公司以产品质量为生命线，诚信经营，精心打造品牌，得到广大船老板的认可。

船老板喜迎新征程

10月28日清晨的申华船舶制造有限公司造船基地，20多艘在建千吨级货船静静地位于船台上。“豫大成”3156号货船的船台边热闹非凡，这艘于今年7月份开工建造、载重2000吨的货船，经过近4个月的精心打磨已全部完工，于当天交付、下水。船主程亚军以及他的亲朋好友一早就来到现场，参加当天的接收仪式。

9时06分，“豫大成”3156号货船正式交接。这是一艘长67.6米、宽11.5米、高6.9米，双机双舵大型货船。建设方代表、工头王义与船主程亚军一起来到船头。王义大声说：“‘豫大成’3156号今后要听东家的话，要给东家好好地干活、好好地挣钱，要顺风顺水……”随后，在大型工程车的牵引下，货船缓缓向水中移去。程亚军和家人登上甲板，拿出事先准备好的糖果点心向人群中撒去，分享货船下水的喜悦。

经过两个半小时的忙碌，货船缓缓行驶水面上，程亚军也踏上了新的征程。

好口碑奠定发展基础

程亚军的大舅哥汪超一直在货船交接现场忙前忙后，他在那里购买的货船上个月刚下水。他告诉记者，他们家族以船运为生，亲戚已在周口购买了10艘货船。

众所周知，江淮一带漕运繁荣，造船业发达，为何他们要舍近求远到周口买船？在等待货船下水的时间，记者在与汪超的详谈中得知了原因。

船老板买船看中的是质量，一艘造价近400万元的货船至少要使用十几年，所以说质量至关重要。汪超说：“造船焊工在操作过程中有没有下功夫，内行人一眼就能看出来。申华船舶制造有限公司有专业的管理人员，对技术要求非常严格，所以我们放心。”

另外，申华船舶制造有限公司严格执行合同条款，不存在乱收费现象，让船主没有后顾之忧。

生产管理严格、产品质量过关、企业诚实守信，申华船舶制造有限公司的经营理念，得到江淮流域船老板的认可，以至于河南、安徽、江苏、浙江等地的订单源源不断。

2017年以来，申华船舶制造有限公司生产各类船舶200多艘，维修船舶70余艘，形成了船舶制造、船舶维修、生活服务保障体系，为周口航运事业发展打下了坚实基础。



“豫大成”3156号货船准备下水。

红旗社区：“爱心驿站”就在家门口

□记者 王吉城 黄全红 文/图



医护人员向社区居民宣传急救常识。



志愿者为社区老人义务理发。



志愿者向居民发放禁毒知识宣传册。

“为给居民带来更方便、高效、快捷、优质的服务，红旗社区党群服务中心去年11月启用，建有新时代文明实践站、志愿者服务站、智慧书屋以及党员活动室等，基本满足了居民办事议事、健身娱乐等多种需求。”日前，周口临港开发区淮河路街道红旗社区党支部书记承慧峰带领记者参观红旗社区党群服务中心时说。

在红旗社区党群服务中心大厅里，“五星支部”创建工作作战图和网格化管理示意图格外醒目。

“我们通过三级网格化平台了解群众心声，为群众排忧解难。”承慧峰说。

在党群服务中心大厅，最具特色的是周口英模人物展示区。展板上，吉鸿昌、严图阁、姜鸿起……他们的英勇故事深深地吸引了记者。

“通过这些红色故事，大家深刻认识到现在的幸福生活来之不易、英雄就在我们身边。”承慧峰说。

据了解，红旗社区成立以来，始终牢记“以人为本、服务居民”的宗旨，坚持“党建引领、多元共治”思路，扎实开展社区工作，促进基层治理网格化、现代化，不断满足群众对美好生活的需求。如今，社区将党群服务中心打造成开放型、自由式的“爱心驿站”，浓厚的文化氛围、温暖的便民情结让人耳目一新。

社区党群服务中心建筑面积2100平方米，分上下二层，其中二楼的党建宣传教育中心其实是个影院，经常播放一些红色电影，让社区党建宣传教育工作更加直观。

红旗社区注重对青年创业人员的扶持，在党群服务中心设有专门的“创客空间”。在“创客空间”里，互联网服务设施一应俱全，主要方便辖区有技能、有激情的居民创业。目前，“创客空间”还处于起步阶段，下一步，社区将全面推广这种帮扶创业模式。

“社区环境干净卫生，服务内容丰富多彩。”“社区干部十分关心居民的生活，我在家门口就能享受到温馨体贴的服务，真好！”在党群服务中心健身房里，居民笑着聊起当前的幸福生活。

服务社区居民，社区干部想得比较周到。由于红旗社区4岁至7岁的小朋友比较多，社区干部专门腾出一间大屋，开设“四点半课堂”，摆上课外读物，学生下午4点半放学后家长可以带着他们在这里进行课后辅导，培养孩子的学习兴趣。

党群服务中心里除配有饮水机、医药箱、手机充电器、针线盒、一次性纸杯外，还为户外工作者提供饮水、临时休息等服务。记者在党群服务中心看到，几位老人正在休息室里闲谈，房间内充满了爽朗的笑声。

在党支部的带领下，红旗社区呈现一派欣欣向荣的景象，社区党支部也先后获“四星党支部”“标杆党支部”“先进基层党组织”等荣誉称号。

“未来，红旗社区将继续以增强居民获得感和幸福感为宗旨，提升基层党支部的创造力、凝聚力、战斗力，精准发力、创先争优，建设服务型社区。”承慧峰说。